
 
ATA DA TRIGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO
INSTITUTO DE CIÊNCIA POLÍTICA DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA, realizada
no décimo terceiro dia do mês de junho de dois mil e vinte e cinco, às nove horas,
na Sala de Seminários do Instituto de Ciência Política, sob a presidência do Professor
Thiago Trindade, Vice-Diretor do Instituto de Ciência Política. Presentes
Docentes/Membros: André Borges de Carvalho, Arnaldo Mauerberg, Carlos Augusto
Mello Machado, Danusa Marques, Débora Rezende, Denilson Bandeira, Eduardo
Georjão Fernandes, Érika Amusquivar, Frederico Bertholini, Graziela Dias Teixeira,
Letícia Birchal Domingues, Lúcio Rennó, Rebecca Abers, Thiago Trindade, Vladimir
Puzone. Representante Técnico-Administrativo: Gizelle Sousa de Paula.
Representantes da Graduação: Erykson Dyego Santos Sarafim, Milena Oliveira Costa.
Representação Discente da Pós-Graduação: Não houve. Ausências justificadas:
Adrian Albala, Flávia Millena Biroli Tokarski, Gustavo Mesquita, Luis Felipe Miguel,
Marisa von Bülow, Michelle Fernandez, Pablo Holmes, Paulo Afonso de Carvalho,
Paulo Carlos Du Pin Calmon. O Presidente do Conselho deu início à reunião às 09:00,
dando boas-vindas a todos os participantes. 1. Informes: 1.1. Informes da
Direção: A direção iniciou a reunião apresentando os dois novos professores do
IPOL: Eduardo Georjão Fernandes e Letícia Birchal Domingues, aprovados e
nomeados no último concurso do IPOL. Informou também sobre o Edital DPI nº
004/2025 de pagamento de auxílios. A servidora Gizelle informou que os estagiários
já possuem acesso ao SEI, o que dará um apoio e suporte maior à secretaria na
ausência de servidores Técnicos-Administrativos.O professor Thiago onformou
também sobre a demanda do CAPOL para informe sobre a política de atestados e
abono de faltas de estudantes, dessa forma a direção e o NDE elaborarão um
informe sobre o assunto. 1.2. Informes da Comissão de Planejamento e
Orçamento: A Direção informou que foi feito a retificação dos Editais Discentes, e a
partir de agora é possível que os discentes façam solicitações para pagamentos via
PROEX também, levando em consideração que os pagamentos estão atrasados em
virtude de greve dos servidores TAES. Foi dado andamento em alguns processos de
pagamentos, encaminhados em março, porém, o pagamento desses auxílios já
haviam sido pagos pela Pós-Graduação. Dessa forma a servidora Gizelle fará uma
GRU para devolução dos valores recebidos de forma dobrada. O professor Thiago
informou também do recebimento dos Custos Indiretos do TED do MGI, após
discussão na CPO, foi decidido que os valores serão alocados para compras de
Notebooks e Computadores de Mesa, e alocação no SCDP para pagamento de diárias
e passagens.  A servidora Gizelle deu informe sobre o status da greve dos TAES e
disse que ainda não há previsão de retorno da greve. 1.3. Informes da
Coordenação de Extensão: O professor Frederico Bertholini informou sobre os
projetos de extensão que estão parados no DEX em virtude das greves dos
servidores, sem movimentação nos processos. 1.4. Informes da Coordenação de
Graduação: O professor Denilson informou que o NDE já está trabalhando na Lista
de Oferta de 2025/2º. 1.5. Informes da Coordenação de Pós-Graduação: O
professor André Borges informou que o mandato da Coordenação finaliza no dia
31/07/2025. A coordenação está elaborando o Edital de seleção da pós-graduação.
1.6. Informes das editoras da RBCP: Não houve. 1.7. Outros Informes: Não
houve. 2. Apreciação das atas da 35ª  e 36ª Reuniões Ordinárias: As atas da
35ª e 36ª reuniões ordinárias do Conselho foram apresentadas. O professor Joscimar
informou que sua ausência foi justificada na 36ª reunião, e solicitou que constasse
em ata. Em votação, foi aprovada, com abstenção dos docentes Eduardo Georjão e
Letícia Birchal. 3. Homologação de processos: 3.1 Resultado da Consulta
para indcação de docente para membro suplente do Consuni: O professor
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Thiago informou que foi realizada a Consulta para membro suplente do Consuni, e o
professor Lúcio Rennó foi eleito por unanimidade. 4. Deliberação de processos:
4.1 Apoio de indicação da professora Marilda Sotomayor para o título de
doutora Honoris Causa - Processo SEI 23106.042843/2024-86: Foi apresentado
o parecer do professor Lúcio Rennó, favorável pedido feito pelo Departamento de
Economia. Após discussão, o parecer foi aprovado por unanimidade. 4.2
Apresentação de parecer circunstanciado acerca do TED e demais
documentos referentes ao Processo SEI 23106.054431/2025-70 - Projeto
Pesquisa com foco em capacidades estatais político-relacionais e
democracia. Responsável: Rebecca Abers. Parecerista: Michelle
Fernandez: O professor Thiago leu o parecer da professora Michelle Fernandez, que
apresentou parecer favorável à celebração do Termo de Execução Descentralizada
(TED) entre o IPOL/UnB. A professora Rebecca fez uma breve explicação do projeto.
Após discussão, o parecer foi aprovado por unanimidade. 4.3 Licença
Capacitação - Professor Arnaldo Mauerberg Júnior - Parecerista: Michelle
Fernandez (23106.044852/2025-92): o professor Arnaldo se retirou da sala de
reunião para deliberação do processo. O professor Thiago leu o parecer da
professora Michelle, que apresentou parecer favorável à licença do professor
Arnaldo. Após discussão, o parecer foi aprovado por unanimidade. 5. Outros
assuntos: Não houve. Não tendo mais nada a tratar, o Presidente deu por
encerrada a reunião.
 

Documento assinado eletronicamente por Thiago Aparecido Trindade, Vice-
Diretor(a) do Instituto de Ciência Política, em 03/07/2025, às 11:06, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da
Universidade de Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 12859472 e o código CRC 869F61F8.

Referência: Processo nº 23106.091851/2021-11 SEI nº 12859472
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